start(it)

www.startit.lv

ALGORITMI
2.nodarbiba - uzdevumi

1. UZDEVUMS

Kurs algoritms laus drosSi Skérsot ielu Anglija?
A. Variants

1. Paliekam uz vietas 1idz brauktuve ir briva.

2. Ja brauktuve nav briva, tad ejam 1idz brauktuves vidum, skatoties
pa labi.

3. Brauktuves vidu apstajamies un paskatamies pa kreisi.

4. Ja no kreisas puses tuvojas kads transporta lidzeklis, tad
paliekam uz vietas lidz brauktuve ir briva.

5. Skérsojam brauktuvi, skatoties pa kreisi.

B. Variants

1. Paliekam uz vietas 1idz brauktuve ir briva.

2. Ja brauktuve ir briva, tad ejam lidz brauktuves vidum, skatoties
pa labi.

3. Brauktuves vidu apstajamies un paskatamies pa kreisi.

4. Ja no kreisas puses tuvojas kads transporta lidzeklis, tad
paliekam uz vietas lidz brauktuve ir briva.

5. Skérsojam brauktuvi, skatoties pa kreisi.

C. Variants

1. Paliekam uz vietas lidz brauktuve ir briva.

2. Ja brauktuve ir briva, tad ejam lidz brauktuves vidum, skatoties
pa labi.

3. Brauktuves vidl apstajamies un paskatamies pa labi.

4. Ja no kreisas puses tuvojas kads transporta lidzeklis, tad
paliekam uz vietas 1lidz brauktuve ir briva.

5. Skérsojam brauktuvi, skatoties pa kreisi.
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2. UZDEVUMS

Kurs no algoritmiem der téjas pagatavosSanai?

A. Variants

1.
2. Kad udens uzvarijies, izslédz tejkannu.
. Ielej téjkanna udeni.

. Ieliek krizé tejas maisinu.

. Ielej krize Gdeni no téjkannas.
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Iesledz téjkannu.

B. Variants

1.

Ielej kruze udeni no téjkannas.

2. Ielej téjkanna udeni.
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. Iesledz téjkannu.
. Kad Udens uzvarijies, izslédz téjkannu.
. Ieliek kruze téjas maisinu.

C. Variants

1.

Ielej tejkanna udeni.

2. Iesledz tejkannu.

vi b w
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. Kad Gdens uzvarijies, izslédz téjkannu.
. Ieliek kruze téjas maisinu.
. Ielej kruzé udeni no téjkannas.
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3. UZDEVUMS

Janoplauj visa zale ap maju. PlauSana sakas un beidzas viena un taja pasa
vieta (dzeltena kvadrata stdri).

Kurs algoritms ir efektivaks, t.i., kuram ir mazaks kopéjais lieko darbibu
skaits (pagriezieni + to rutinu skaits, kuras plautas atkartoti)?
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4. UZDEVUMS

Dota makSkeréSanas pamaciba spélei «Ferma».
Kura blokshéma atbilst pamacibai?

e TIejam ferma. Iejam veikala, spiezam sadala «Cope».

e Nopérkam bambusa makSkeri un vel klat slieku.

e Tad izejam no veikala un iejam upe.

e Tad, kad esat iegajusSi upe, uzliekam makSkeri un slieku.

e Spiezam «Copét».

e Kad pludins paliecas zemak, tad spiezam atkal «Copét», kamér nokerta
zivs.
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CITI UZDEVUMI PATSTAVIGAJAM DARBAM
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1. Izdomat noteikumus spélei «Akmens - Skéres - paplritis» gadijumam, ja
spélé vienlaicigi piedalas 3 speletaji, un aprakstit to ka algoritmu
struktureta teksta veida.

2. «Hanojas torni» - uzdevums ir parkartot piramidu no viena stiena uz otru,
bet noteikti ieverojot 2 noteikumus:
- viena reize drikst nocelt tikai vienu disku,
- lielako disku nedrikst likt uz mazako disku.

3. Uzrakstiet algoritmu, kas apraksta, ka jarikojas, lai parceltu 3 augséjos
diskus uz kreiso stieni.

4. Viena upes krasta ir cilveks, laiva, vilks, kaza un kaposts. Laiva var
atrasties cilvéks un ne vairak ka viens no paréjiem objektiem. Cilvékam
ir japarved uz otru krastu visi objekti, ievérojot nosacijumu, ka vins
nevar atstat bez pieskatiSanas vilku kopa ar kazu vai kazu kopa ar
kapostu, lai tie viens otru neapéstu. Uzrakstiet algoritmu, ka jarikojas
cilvekam.

5. Vai 4. un 5. uzdevuma atrisinajuma drikst mainit vietam komandas?
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IZMANTOTIE MATERIALI

e Informatika pamatskolai/Viestura Véza redakcija. - Riga: "Macibu
gramata", 2010. - 82 lpp

e http://en.wikipedia.org/wiki/Rock-paper-scissors

e www.wseas.us/e-library/conferences/2010/Catania/ACMOS/ACMOS-49.pdf

e exs.lv/read/ferma-ka-makskeret
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